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Beantwortung 

S3/AO 

1976 -01- 2 7 
:zu ~rJJ 

der schl'iftlichen parlamentarischen Anfrage der Abgeordneten 
zum Nationalrat MEIßL und Genossen, Nro 27/J, vom 5~De701975, 
betreffend Raab-Regulierung im Abschnitt Feldbach-Fehring 

Anfrage: 

10 Wann \vurde das Generalprojekt für die Regulieru..11.g des 
BundesflussesRaaberstell t? 

20 Welche Detailprojekte wurden im Rahmen dieses Generalpro
jektes erstellt? 

30 ·Welche Detailprojekte für den Bereich des Wasserverbandes 
Feldbach-Fehring wurden bis jetziJ fertiggestellt? , 

40 Besteht ein Detailprojekt für die Regulierung im Bereich 
der Gemeinde PerteIstein? 

50 Sind im nächsten Jahr für die Regulierungsarbeiten im Be
reich der Gemeinde Pertelstein Bundesmittel vorgesehen und 
wenn ja, in welcher Höhe? 

Antwort: 

Die Hochwasserereignisse des Jahres 1975 haben in mehreren 
Flußgebieten in der Steiermark, so auch an der Raab, größere 
Schäden verursachto Ein Großteil lokal begrenzter Schäden· 
wurde im Rahmen von Sofortaktionen mit Mitteln des Konjunktur
ausgleichs-Voranschlages 1975 behobeno 

Im Bereiche der Gemeinde Pertelstein ist jedoch eine umfang
reichere Regulierungsmaßnahme erforderlich, die im heu:.:-igen 
Jahr projektiert und sodann - spätestens 1977 - realisiert 
werden sollo 

Zu den einzelnen Punkten der Anfrage nehme ich .vie folgt Stellung: 
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Zu 1.: 

Das Generalpro,jekt (generelle Projekt) über schutzwasserbauliehe 
Maßnahmen an der Raab und ihren Nebengerinnen wurde 1970 fertig
gestellto 

Zu 20: 

Im Rahmen des Generalprojektes wurden Detailprojekteüber fol-
gende Regulierlmgen erstellt: 

. ..:~: .. '. ,l··_;· 

Regulierung in den Gemeinden Arzberg, Hohenau, Passail und 
Haufenreith; 

, '.' . . 

Regulierung im Bereiche der Thalermühle (Gemeinde IJeitersdorf); 

Regulierung in den Abschnitten Rohr-Kirchberg; Raabau-Feld?ach 
und Projektsvarianten im Abschnitt Weinberg-Fehring; 

. Regulierung innerhalb der burgenländisch-eteüermärkischen 
.. 

Grenzstreckee 

Zu 30: 

Für den'B~reich des Wasserverbandes Feldbach-Fehring wurden 
Detailprojekte über folgende Regulierungen fertiggestellt: 

Regulierung in den Abschnitten Raabau-Feldbach und Projekts
varianten im Abschnitt Weinberg-Fehring .. 

Zu 4 0 : 

Das baureife Detailprojekt über die Reeulierung im Bereiche 
der Ertlermühle in PertEJstein wird im heurigen Jahr erstellt 
und aus Bundesmittelnbestrittenwerdeno 

Die Bereitstellung von Bundesmitteln für die Regulierung in 
der Gemeinde Pertelstein wird sich danach richten, wa:nn das 
diesbezügliche baureife Projekt meinem Ressort zur technischert . 
und finanziellen Genehmigung vorgelegt werden kann." ".' 

Der Bundesminister: 

-. '", 
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